
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Měsíc lásky začal, sluníčko se po 
dlouhé době probudilo a my se těšíme 

na léto a dovolenou.   
Předtím však musíme zvládnout 

spoustu povinností. Maturanti se učí 
na zkoušu dospělosti, druháci 

získávají praxi, třeťáci odjeli na 

Erasmus… prostě se nenudíme . 



  
 

Několik slov na úvod… 
 

Poslední čtvrtletí začalo a s ním odstartovala i nejrušnější část 

středoškolského roku. Studenti čtvrtých ročníků pomalu, kousek za 

kouskem, zdolávají jednotlivé části maturitních zkoušek, žáci 

druhých ročníků realizují své dvoutýdenní praxe, velká část 

třeťáků se připravuje na odlet do zahraničí v rámci projektu 

Erasmus+. Mezitím se konají různé soutěže, olympiády, projekty… 

Zkrátka a dobře se nenudí ani studenti, ani učitelé. O to více si 

ceníme každého příspěvku, neboť je nám jasné, že najít si čas na 

napsání textu, není jednoduché. Děkujeme všem přispěvatelům a 

doufáme, že s námi budou spolupracovat i nadále.  

 
Z pera studentů poprvé  

 
Pýcha předchází pád 

 

Na střední škole se mnou chodily dvě holky, dvojčata. Každá byla úplně jiná. Laura 

byla nádherná, měla dlouhé rovné vlasy a modré pronikavé oči. Byla známá po celé 

škole jen díky své kráse. Chodily s ní i další dvě kamarádky. Ty ale kolikrát 

vypadaly spíše jako poskoci. Lauře nosily kabelky, staraly se jí o kabát a odnášely 

za ni tác s obědem. Zato její sestra, Nina, ta na první pohled působila jako prosté 

děvče. Ale když si ji člověk pořádně prohlédl a poznal ji, tak zjistil, jaká Nina 

doopravdy je. Měla husté zrzavé vlasy, tmavě hnědé oči a obličej plný pih. Velmi 

něžná a milá dívka. Měla sice jen pár kamarádů, ale ti ji milovali. 

 Na začátku léta měla mít dvojčata osmnácté narozeniny. A tak na konci 

školního roku rozdala ve třídě pozvánky na svoji narozeninovou oslavu. Ve třídě se 

jen ozvalo: „Nino, počítej se mnou!“ a další spolužák vykřikl: „Přesně tak, už se na 

tebe těším!“ Ale Lauře nikdo nic neřekl, dokonce ani ty dvě její kamarádky. Ale to 



  
 

Lauru netrápilo. Věděla přece, že je oblíbená a krásná, že každý bude chtít dorazit 

na její oslavu. 

 V den oslavy je čekaly velké přípravy. Musely si obstarat a nachystat jídlo, 

upéct dost a vyzdobit dům a zahradu. Laura měla ale jiné starosti, a to v šatníku před 

zrcadlem. Musela přece vypadat pořád krásně a oslnivě, aby ji nikdo nepřehlédl. To 

vše byla ale marná snaha. Na její oslavu sice dorazili někteří spolužáci, ale ti přišli 

za Ninou. Laura měla prvně vztek, ale poté jí bylo smutno. Přišla se slzami za Ninou 

a ptala se, jak je to jen možné, že na „její“ oslavu nikdo nedorazil. Nina byla přece 

jen trochu v šoku, že s ní její sestra mluví o takových věcech a že ji vidí brečet. Ale 

byla k ní upřímná a řekla jí, že je sebestředná a pyšná. Že taková pýcha předchází 

pád. Laura si nechala tohle přísloví projít hlavou a zamyslela se nad sebou. Od té 

doby se snaží být lepším člověkem. 

Klára Mazouchová 

 

Ze života koňařky 

Koňařky neboli dívky a ženy, které zasvětily svůj život a veškerý čas koním. Pro 

mnohé jsou to nepochopitelná stvoření, jež si počínají zcela nelogicky. Dnes a denně 

se nemůžu jinak než smát nad nechápavými obličeji kamarádů, když jim říkám, kolik 

práce kolem koní je. Většina lidí si vůbec neuvědomuje, co přesně obnáší být 

koňařem.  

  V první řadě je třeba si uvědomit, že naše koně jsou na nás závislí a musíme k 

nim za každého počasí. V létě se pečeme, v zimě mrzneme, ať prší, sněží anebo nás 

žere všeliký nechutný hmyz. Věnujete-li se tomuto koníčku naplno, pak se stane 

vaším životním stylem a pak nastává exteriérová devastace a totální společenská 

izolace, neboť většinu času jste, jak bych to jen řekla… cítit po koních a této 

charakteristické vůně vás nezbaví po určité době už ani opakovaná sprcha. Téměř v 

každém oblečení najdete spoustu stébel slámy a sena, o ponožkách se raději ani 

nezmiňuji, vrchní části oděvu jsou pokryty prachem, blátem a chlupy. Každý den 

začíná místo snídaně hrstkou prášků proti bolesti a především hořčíku. Každá správná 

koňařka má u sebe vždy Ibalgin tablety i mast a na vážnější případy pak kostivalovou 

mast. Vaše tělo je pokryto modřinami a oděrkami, zcela běžně nás uvidíte omotané 

obinadly a obvazy. Na prstech týdny zůstává odolná zelená barva dezinfekce a  uhelně 

černé masti na kopyta. 

  Další komplikací a obzvláště pro mladší členky této prazvláštní sekty je volba 

partnera. Chlapců u koní je až tragicky málo a těch pár, kteří jsou vzácnější než 

drahokamy, většinou už svou vysněnou našli. A každý kluk z města vám uteče, 

jakmile spatří první kolečka s hnojem nebo rozbahněný výběh. Pak se najde pár 

odolnějších jedinců, kteří například vyrostli na vesnici a jsou zvyklí pohybovat se 

kolem domácích zvířat. Ale i ti brzy zjistí, že koně jsou vyšší 



  
 

dívčí. A pokud zrovna není žádný akutní problém s nimi samotnými, svou 

vynalézavostí vám vždy zajistí zábavu na celý den ať už v podobě spadlého plotu, 

roztrhaného ohradníku, rozbitého boxu a podobně, ti nejlepší aktéři dokonce zrealizují  

útěk, načež se o jejich majitelku pokouší infarkt.  

  Pokud spočítáte náklady na svého miláčka, třeba za roky zpátky, upadnete do 

hluboké deprese, neboť zjistíte, že jste si už dávno mohli koupit třeba cestu kolem 

světa, případně vilu v každé tropické oblasti světa, na luxusní dovolenou vyrazit 

každý druhý týden a žít si jako král.  

  Ptáte se tedy, proč to děláme? Odpověď je snadná. Protože, když se svět změní ve 

strašné, nehostinné místo, když máte pocit, že jste sami a nic se vám nedaří, váš kůň 

je tady, opřete se o něj a jste v bezpečí, jste součástí síly mnohem větší , než by kdy 

mohla být ta vaše, chvíli můžete dýchat a existovat jako ti úžasní tvorové, kteří vám 

umožňují nasednout na jejich hřbet a propůjčují vám svou laskavost, sílu a dávají vám 

svobodu. 

  A protože, jak pravil někdo moudřejší než já, ve cvalu a ve snech získáte pocit, jaký 

hledal Ikaros – že umíte létat. Když cváláte lesní cestou nebo nekonečnou loukou, čas 

jako by se zastavil. Vnímáte, jak si vítr pohrává s vašimi vlasy a šlehá vás do 

rozpáleného obličeje. Pod sebou cítíte, jak kůň napne každičký sval a vznese se. 

Uvědomíte si, jak malí, nepatrní a slabí proti tomuto zvířeti jste. Přesto vás poslouchá, 

je tu pro vás a dělí se s vámi o svou sílu a divokost. Ne nadarmo se říká, že nejkrásnější 

pohled na svět je z koňského sedla. Vnímáte každý zvuk přírody, soustředíte se na 

jedinečné detaily a užíváte si té sounáležitosti a synchronizace s vaším parťákem. V 

ten moment existujete jen vy a on. A právě proto všechna ta námaha a obětovaný čas 

stojí za to a co víc tento okamžik je víc než stonásobnou odměnou, je to pocit, jemuž 

se nedokáže vyrovnat nic  jiného na světě. 

Kristýna Ondrouchová 

 

 

The most famous western rider in the Czech Republic 

I would like to introduce to you our most famous western rider. Even western sport 

isn’t so common in our country, it is the biggest part of my life. And the person who 

I want to write about has brought this amazing sport to us. 

Her name is Klára Šalková. She has an engineering degree. She is 56 years old. She 

was born on 28th October 1966. Klara started her career as a show jumping rider, but 

later became the first professional western rider in our country.  

She has medium straight blond hair. In the light, her eyes are more green, but in the 

dark they look almost brown. Some might say she's too slim, but it's no wonder 

because she spends her whole life more than actively and doesn't stop for days. From 

morning to evening she works around the horses and rides. 



  
 

She is a very respected person among Czech riders. For me, she was my trainer for 

almost nine years. She is a very strong woman, who didn’t have an easy life, but still 

managed incredible things and introduced western sports to our country. She imported 

the first quarter horse stallions from America and established a Czech breeding.  

She has always been and will be my greatest role model for me. Apart from my 

mother, she is the most important person in my life and I am grateful for a chance to 

meet her. I dare say that I really know her and I respect her very much for what kind 

of person she is. She is diligent, sometimes very uncompromising but helpful, fair and 

kind. She has a very professional effect on strangers and it takes a lot of time to get 

to know her personally. Sometimes she judges according to her assumptions and 

experiences, but she never lies or pretends. 

Klára is the queen of the Czech reining scene. As one of the few women, she has 

her status among men in high sports. She is one of the most experienced trainers in 

the country. She pays more attention to young horses and young riders. Within the 

Czech Equestrian Federation, she runs a program to support the development of riding 

for children. Her horses have burnt a mark with letters SK. This means that they are 

the foals of her stallions and breeding mares. Each of these horses has great 

preconditions for sports and, as you know, the price corresponds to the quality. 

Anyway, I know one thing and that there will always be a place for her in my heart 

and that she is an amazing woman who has inspired a lot of young people to western 

sports and has raised our Czech national team and qh breeding to the international 

level. 

Kristýna Ondrouchová 

 

Rozum a cit 

 Byl květnový podvečer, jeden z těch chladnějších, a já čekal v rozkvetlém 

zámeckém parku v Kroměříži na svou přítelkyni Verču. Měl to být výjimečný den. 

Právě v Kroměříži přesně před třemi lety jsme spolu měli první schůzku. 

 Čekal jsem na lavičce, chlad se mi pomalu dostával pod kůži a mrzly mi prsty 

na rukou. V jedné jsem držel velkou kytici rudých růží a v kapse jsem nervozitou 

svíral krabičku s prstýnkem. Chtěl jsem Verču požádat o ruku a asi jako každý muž 

jsem byl nervózní. Ale nebál jsem se, to ne. Byl jsem si naší láskou naprosto jistý. 

Čekání se mi již ale zdálo dlouhé. Verča tu měla už být a ona nikdy nechodila pozdě. 

Přišlo mi to zvláštní, a tak jsem jí napsal zprávu. Odpověď jsem ovšem nedostal. 

Procházela kolem mě spousta zamilovaných párů a vždy se někdo podíval alespoň 

jedním okem, jak tam sám sedím se svěšenými rameny. 

 Nemělo to smysl, zvedl jsem se z lavičky a rozhodl se odejít. Vtom jsem však 

uviděl, jak se ke mně přibližuje udýchaná Verča. Omluvila se za pozdní příchod a 

chtěla mi něco důležitého říct. V jejím hlase nebyl strach, ale 



  
 

nervozita. Chtěl jsem ji vzít za ruku, ale vysmýkla se. Znejistil jsem a posadili jsme 

se. „Chtěla jsem ti to říct jinak, ale nešlo to. Bála jsem se,“ začala ze sebe soukat, „já 

mám totiž manžela a dvě děti. Manžel měl teď autonehodu, proto jsem přišla pozdě.“ 

Nečekal jsem to. Vůbec. Byli jsme spolu tři roky a já nic nevěděl. Neměl jsem 

nejmenší tušení, že má „druhý život“. Pomalu ale jistě jsem si začal v hlavě vše 

srovnávat, ale ve skutečnosti jsem měl spíš pocit, že se vše hroutí. Přesto mi v hlavě 

prošlo, jak velká naše láska je a že by si třeba Verča vybrala život se mnou. Sevřel 

jsem v kapse krabičku s prstýnkem. Zvedl jsem se, a jak jsem před mou krásnou 

přítelkyní stál, řekl jsem jí: „Mrzí mě, že měl tvůj manžel autonehodu.“ Ona jen 

přikývla, nejspíš čekala, že odejdu, a sklopila hlavu. 

 Chvíli jsem tam stál a jen ji pozoroval. Byla skutečně nádherná. Odhodlal jsem 

se. Poklekl jsem. Vytáhl z kapsy krabičku, otevřel ji a kamínek na stříbrném prstenu 

se zablýskal. „Vezmeš si mě?“ poměrně statečným hlasem jsem se zeptal. Verča byla 

překvapená. Nic neříkala. „Miluju tě,“ dodal jsem nejistě. Zvedla se z lavičky a 

odpověděla: „Já tebe taky. Od svého manžela a od dětí ale nikdy neodejdu. Nemůžu. 

Nechci.“ Smutně se na mě usmála a zmizela za rohem. Pak už jsem ji nikdy neviděl.  

 

 

 

Hádejte, jaké lidové moudro se skrývá za těmito 

popisy… 
 
Hana Nová 

Když ráno brzo vstanu, budu mít více času na věci, které potřebuji stihnout. 

 

Tereza Ehlová 

Nedávej peníze za ušaté zvíře ve vaku z hrubé tkaniny. 

Emma Páleníková 

Kam nechodí hvězda ze středu sluneční soustavy, tam chodí absolvent 

magisterského studijního programu všeobecné lékařství na lékařské fakultě.  

 

Tereza Sokolová 

Říkat něco - Ag, neříkat nic - Au. 

Michaela Rajtrová 

Když ti někdo dá zvíře se čtyřmi kopyty, nezkoumej jeho 

chrup. 



  
 

 

Kateřina Kihslingová  

Pracuj se železnou rudou, než ji opustí sytě rudá barva.  

 

Tomáš Hrdlička 

Kdo si nechává peníze stranou, má za druhou lichou číslovku od 0 do +.  

 

Lenka Hušková 

Když nezemřeš, budeš silnější. 

 

Zuzana Šponarová 

 

Zuzana Šponarová 

 

                

 

Michaela Fládrová  

Pokud něco chceš, nejprve si to musíš vydřít.  

 

Anna Francová 



  
 

Když jsi v tísni, poznáš toho, kdo ti pomůže.  

 

Zuzka Hercíková 

 

 
 

 

Prodáváme neprodejné 
Studenti prvních ročníků si vyzkoušeli vytvořit propagační 

materiály – reklamy. Vytvořit reklamu na potřebnou, hezkou, 

užitečnou či moderní věc je jednoduché, ale zkuste propagovat 

něco, co už dávno ztratilo svůj užitek či kouzlo. Přečtěte si, jak se 

to podařilo žákům 1. B.  

ZUBNÍ PASTA BEZ PASTY – ELIŠKA KŘÍŽKOVÁ 

Tato novinka vás oslní! Zubní pasta bez pasty je absolutní novinkou na našem trhu. 

Nejen, že se vaše zuby budou lesknout a budou krásně bílé, ale taky zaujmete spoustu 

lidí kolem, a to si je nemusíte ani čistit po každém jídle! Cena je nízká, když ji koupíte 

ještě dnes, obdržíte k tomu náš zbrusu nový kartáček. Zubní pastu 

bez pasty doporučuje 9,5 zubařů z 10. 



  
 

PERO BEZ NÁPLNĚ- HANA NOVÁ 

Už jste psali písemku či test, na který jste se prostě nedokázali naučit? Určitě mi 

řekněte ano, je problém to dostat do hlavy, viďte. Úplně nejlepší by bylo si napsat 

tahák! Ale kam takový tahák schovat aby na to učitel nepřišel? Do našeho pera bez 

náplně! Má prostor, místo náplně, vyhrazený speciálně pro polovinu srolovaného 

papíru A5. Můžete si tak napsat tahák a schovat ho tam, kde by ho učitel rozhodně 

nečekal! Navíc na lavici bude působit naprosto přirozeně a každý si ho splete s 

obyčejnou psací potřebou! A to pozor, studenti středních škol mají pero za pouhých 

89,99 korun českých! Takové pero k zakoupení na stránkách www.svettahaku.cz a ke 

každému zakoupenému peru získáte i gumu zdarma! 

 

CHUMEL VLASŮ - LUCIE POŘÍZKOVÁ  

I když se náš produkt může zdát opravdu nepoužitelný, jste na omylu! Tento chumel 

vlasů je sběratelský kousek a je jediný svého druhu! Nejspíš se teď ptáte sami sebe: 

„Ale čí je tento chumel vlasů a odkud jste ho vzali?" Tento chumel vlasů totiž patří 

královně Alžbětě II. a je přímo z její koruny! Kupte si ho jenom za 150 korun! No, 

kdo by to nebral? Za pár let za něj budou chtít miliony! 

 

ŽIDLE BEZ NOH- KAROLÍNA VESELÁ 

Měli jste někdy problém, že Vaše židle, co máte doma, jsou buď moc vysoké, takže 

můžete houpat nohama, anebo moc nízké, takže se u nich musíte různě krčit? Tak pro 

Vás máme úžasné a inovační řešení. Tyhle skvělé židle bez noh Vám umožní si 

natáhnout Vaše nohy lehce před sebe a tyhle problémy nemusíte řešit. Jelikož židle 

nemá nohy, je snadno skladná a můžete si ji vzít kamkoliv. Sedátko téhle židle je 

vystlané skvělou paměťovou pěnou, což Vám poskytne skvělou podporu Vaši páteře. 

Židle přichází v různých barvách, aby zapadly do každé domácnosti. Tak neváhejte a 

objednávejte luxusní židle bez noh na našich stránkách www.beznoh.cz! 

 

 

 

BUNDA BEZ ZIPU - TEREZA SOKOLOVÁ 



  
 

Stalo se Vám někdy, že jste si přiskřípli Vaši druhou bradu do zipu od bundy? Máme 

pro Vás řešení! S naší stylovou bundou bez zipu se Vám toto už nikdy nestane a navíc 

budete největší frajer široko daleko. Vaše milovaná maminka už Vám nebude moci 

říkat, abyste si zapnuli bundu, protože naše bunda bez zipu zip nemá. Naše bundy bez 

zipu jsou neuvěřitelně lehké, ale přitom velice teplé, takže se hodí i v chladných 

měsících. Mají nejen stylový dizajn, ale i úžasné barvy - od akvamarínově modré až 

po indigovou. Naše bundy bez zipu stojí pouhých 1 999 korun, a proto neváhejte a 

objednejte na www.bundybezzipu.cz. Při nákupu nad 4 999 Kč máte dopravu zdarma. 

 

BRÝLE BEZ SKLÍČEK - ELIŠKA KAPPLOVÁ  

 

Už jste si někdy přáli vypadat chytřeji? Tak s těmito brýlemi konečně můžete! 

Nejen že tyhle brýle jsou velmi nápadité, ale taky velmi skladné a odolné proti 

rozbití. Také vám umožní vypadat chytře o více než 40 %, což vám přidá na 

popularitě! Takže řekněte sbohem, živote bez přátel! Brýle se prodávají v mnoha 

různých barvách. Můžete si vybrat až z 50 různých barev a motivů. Naše brýle jsou 

odolné proti mlžení a zašpinění, takže se už nemusíte starat o špinavá nebo 

zamlžená sklíčka. Když si zakoupíte naše brýle do konce února, dostanete slevu 20 

% na obroučky. Navštivte naše stránky na www.ProGlasses.cz nebo navštivte naši 

prodejnu v Liberci. 

 

TELEVIZE BEZ OBRAZOVKY - TOMÁŠ HRDLIČKA 

Měli jste někdy pocit, že za ty ohromné peníze v té televizi nic dobrého nevysílají?  

Mám pro vás řešení! Naše firma nabízí zbrusu nové televize, které vás nikdy 

nepřestanou bavit. 

Důvod? Jelikož televize nemá obrazovku, lze si do ní dát cokoliv chcete. 

Baví vás Zahradnictví? Dejte si tam květináč! Máte radši elektroniku? Dejte si tam 

pračku! 

Musíte si říkat, že to musí stát neskutečné peníze. Opak je ale pravdou! 

Tahle super televize bez obrazovky stojí pouze 666 izraelských šekelů!  

Neváhejte a objednávejte telefonicky na 686 666 686 nebo na e-shopu 

televizebezobrazovky.com 

KŘIVÁ A NEFUNKČNÍ ZUBNÍ PROTÉZA Z 90s - KLÁRA PROCHÁZKOVÁ 

Říkáte si, k čemu mi asi bude křivá a nefunkční protéza? Nenechte se jen tak zmást, 

má tolik účelů, že si je ani nedokážete představit. Máte křivé dásně a zubaře, který 

vám nedokáže vyrobit protézu, tak aby vám seděla? Žádný 

http://www.proglasses.cz/


  
 

problém, tato protéza je stejně křivá, tak jako vaše dásně, takže budou spolu skvěle 

fungovat. Zároveň se vám nemůže nikdy rozbít, protože ji už rozbitou kupujete. A 

ptáte se na jiné využití? Můžete ji využít jako rekvizitu, dekoraci do skleničky, vintige 

kousek, který se nikde neztratí a všude vynikne, anebo jako jiné vymoženosti. Bojíte 

se, že bude moc drahá? Tak to vás můžeme potěšit, nebude, je totiž použitá a křivá, 

takovou levněji jinde než u nás neseženete. Tak neváhejte a pořiďte si ji ihned, pouze 

za 3 369 korun českých. A když si ji objednáte hned, dostanete k tomu zcela nový 

chrup ZDARMA. 

NABÍJEČKA, CO NENABÍJÍ - EMMA PÁLENÍKOVÁ 

Toužili jste někdy po neobvyklé dekoraci, co nemá každý? Naše firma Epizeuxis má 

pro vaše tužby řešení!!! 

Naše elegantní dekorace, která vypadá jako skutečná nabíječka, je sen každé 

ženy/muže v domácnosti. JE BEZPEČNÁ! JE CENOVĚ USPOKOJUJÍCÍ! JE 

SLUŠIVÁ! A JE DOKONALE PRAKTICKÁ! 

Jak ji můžete využít? Můžete na ni zavěsit například květinu, kterou dáme prvním 

20 zákazníkům zdarma k tomuto výrobku! Dále se na naší nabíječce můžete třeba 

oběsit nebo si z ní udělat mašličku do vlasů! 

A cena? Jen a pouze 600 Kč, avšak prvním padesáti dáváme 20% slevu!!! 

Tak neváhejte a navštivte nás!!! 

 

PRÁZDNÁ LUXUSNÍ VOŇAVKA - ANNA FRANCOVÁ 

Už se vám někdy stalo, že vás vaše manželka, přítelkyně nebo jakákoli jiná osoba 

obvinila, že se nevoníte? Že používáte jen 8v1 sprchový gel a to je vše?  

Tak to je náš úžasný produkt přímo pro vás. 

Naše firma KPVP (Kup, Použij, Vrať, Prodej) prodává prázdné luxusní voňavky. 

Ptáte se “ k čemu je to dobré?” Příště, když se vás někdo zeptá, proč jste se 

nenavoněli, můžete jim ukázat náš produkt a říct, že vám vaše voňavka zrovna došla 

a musíte si koupit novou. Náš produkt může také sloužit jako těžítko nebo třeba 

sklenice na vodu, džus či alkohol. Náš produkt má multifunkční využití. Je jen na 

vás, pro co se rozhodnete.  



  
 

Pokud o koupi našeho produktu přemýšlíte, máme pro vás skvělou zprávu. Právě 

teď si totiž náš produkt můžete předobjednat na webu a s kódem “VONÍM123” 

můžete získat až 54% slevu.  

HŘEBEN BEZ ŠTĚTIN - MICHAELA FLÁDROVÁ  

Máte problém s vypadáváním vlasů a rozdrážděnou pokožkou při česání vlasů? 

Vyřešili jsme váš problém!  

Se značkou PRIMAHŘEBENY vám představíme skvělou novinku. Hřeben, který 

nemá štětiny, vám nebude dráždit pokožku hlavy, tudíž budete spokojeni. A 

doufáme, že lidem, co vlasy vypadávají skrz rozčesávání zacuchaných vlasů, bude 

tato novinka příjemná a vyzkouší ji.  

Při prvním nákupu na našem e-shopu www.primahřebeny.cz se u nás můžete 

zaregistrovat a získáte tak 50% slevu na váš první nákup. Čím více u nás budete 

nakupovat, tím více se vám budou shromažďovat body na další slevu.  

TAK HURÁ DO NÁKUPU! 

 

Z pera studentů podruhé 

 

Maturitní ples 4. A a 4. B 

 

V sobotu 12. 3. se ve Společenském domě v Prostějově konal maturitní ples čtvrtých 

ročníků Obchodní akademie Prostějov. I přes to, že ples byl schválen na poslední 

chvíli, byl skvěle zorganizovaný a sál byl téměř plný.  

Ples začínal tradičním stužkováním, které bylo vtipně pojaté, diváci neztráceli 

pozornost a nejeden rodič utíral slzy dojetí. V rámci plesu byla bohatá tombola, kde 

jste mohli vyhrát malé i velké a hodnotné ceny.  Proběhla dvě taneční vystoupení, 

která sklidila úspěch. 

Samozřejmě nesmělo chybět půlnoční překvapení, které bylo u obou tříd vynikající 

a velmi povedené. Líbilo se mi, jak se zapojily i třídní učitelky. Po celou dobu hrála 

skvělá kapela nejznámější české i cizí písničky. Maturanti si také připravili pár 

choreografií, které pak společně se všemi tancovali.  

Myslím, že maturitní ples dopadl nad očekávání a užili si ho 

maturanti, studenti, rodiče i učitelé.  

about:blank


  
 

 

 

Nedostatek finanční gramotnosti v 21. století 

 

Podle statistik má finanční záležitosti pod kontrolou nyní 64 % obyvatelů Česka.  

V roce 2015 to bylo 75 %. Velký problém je v tom, že většina Čechů si myslí, že 

jejich finanční znalosti jsou dostačující, ale není tomu tak. Stále přiznávají, že si 

musí nechat poradit od odborníků. Pouze 15 % Čechů je schopných obstarávat 

efektivně své finance. Jsou to většinou vysokoškoláci a lidé ve věku okolo 55 let. 

Kde má problém své začátky? Bohužel za doby komunismu se nikdy nikdo 

nezabýval tím, jak fungují peníze, úvěry nebo jak se zajistit na stáří bez pomoci 

státu. Hlavně kvůli uzavřenosti za komunismu tohle bylo o hodně těžší než teď. Jak 

to vlastně souvisí s dnešní dobou? Většina rodičů dnešních dětí právě v komunismu 

vyrůstalo. To je ten důvod, proč nemohou přenést na své děti něco, co neznají. 

Problém mezi školou a většinou rodičů je složitý. Škola si myslí, že finanční 

gramotnost mají naučit rodiče a rodiče si zase myslí opak. Osobně si myslím, že by 

se určitě měla najít na školách alespoň jedna hodina týdně na tohle téma. Bohužel 

ale tomu tak není. Žádný takový předmět nemáme ve školství. 

Jak se tedy naučit být finančně gramotný sám? Hodně lidí si myslí, že je potřeba 

nekonečného učení pojmů. Sice ano, je potřeba mít ponětí o tom, že nějaké věci 

existují, ale mnohem víc jde o dělání správných rozhodnutí ve správný moment. Už 

jenom znalost toho, že půjčovat si peníze nebo utratit všechny za nové boty, dárky a 

nepotřebné věci je akorát blbost, nám dokáže ušetřit nemalou část peněz. Další 

dobrá znalost je vycházení s penězi a šetření v rodinném rozpočtu. Pokud zjistíte, 

jak peníze fungují, co je inflace, tak najednou nebudete věřit v důchod a v nepotřebu 

mít nějaké peníze bokem. 

Jakmile budete dostatečně finančně gramotní, otevírá se vám svět investic. Když 

potom budete schopní úspěšně investovat, nebudete se muset bát o vaši budoucnost 

a nebudete se muset spoléhat na stát a odchod do důchodu v 65. 

Pokud máte pocit, že se tohle nedá naučit bez placených kurzů nebo bez školy, tak 

nemáte pravdu. Výhoda 21. století je to, že existuje internet. Je plný 

plnohodnotných informací, které jsou zadarmo. Je sice důležité si dávat pozor na 

nepodložené informace a na společnosti, které vám „zaručí“ 30 % výnos za rok, ale 

je to cena za to, že na internet může dát kdokoliv cokoliv. Celé je to vlastně na vás. 

Čím dřív se začnete vzdělávat a investovat, tím budete mít víc znalostí a peněz ve 

stáří. 

Tomáš Hrdlička 

 

 



  
 

Velikonoce ve světě 

 

Austrálie 

V Austrálii se Velikonoce slaví ve velkém. Většina obchodů je přeplněna 

velikonočním zbožím, které lidé ve velkém nakupují. Všechny obchody jsou zavřené 

na Velký pátek. Tradičním velikonočním pokrmem je „Hot Cross Buns“  - sladké 

kynuté housky nebo malé mazance s rozinkami a s křížkem na vrchu. Na rozdíl od 

ostatních zemí nemají Australani za symbol Velikonoc zajíčka, ale bandikuta 

králíkovitého - bilby, který svým vzhledem králíka připomíná. Ke změně došlo, 

protože králíci jsou považováni za škůdce, oproti tomu je bilby ohrožený druh. 

Australané jsou velmi nábožensky založení lidé, kteří si nedokážou představit 

Velikonoce bez návštěvy kostela. V Austrálii se pořádá Egg Hunt, při kterém děti 

hledají vajíčka, které schoval velikonoční zajíček. Oproti Česku a Slovensku se zde s 

pomlázkou nechodí. Místo toho chodí Australané do přírody nebo na přátelské 

pikniky. Před svátky se ve školách pořádají tzv. „Easter hat parade“ – přehlídky 

velikonočních klobouků. Děti společně s rodiči vyrábí velikonoční klobouky, se 

kterými poté soutěží v různých kategoriích.  

 

Filipíny 

Na Filipínách se Velikonoce slaví poměrně zvráceným způsobem. Například ve městě 

San Fernandu se muži bičují do krve a následně se nechávají přibít na kříž po vzoru 

Ježíše Krista. Záměrně si prochází bolestí, aby dokázali svoji víru ke Kristu. Přestože 

byl tento zvyk představiteli katolické církve opakovaně odsouzen a prohlášen za 

barbarský, přitahuje stále více a více návštěvníků. V jiné části Filipín, konkrétně na 

ostrově Marindoque se během pašijového týdne koná „festival Moriones“. Muži 

chodí několik dní v barevných dřevěných maskách, které připomínají tváře římských 

vojáků a hledají Longina - jednooký voják, který prý probodl kopím bok Ježíše Krista 

na kříži.  

 

Finsko 

Ve Finsku jsou Velikonoce nejen hlavním křesťanským svátkem, ale také přivítáním 

a oslavou jara. Je to dáno hlavně tím, že většina Finů je součástí luteránské církve. 

Ještě předtím, než svátky začnou, zasévají děti do květináčů osení ozdobené vajíčky, 

figurkami zajíčků a kuřátek, které mají vystavené doma. Rovněž mají doma ve vázách 

kočičky. Dalším symbolem Velikonoc ve Finsku jsou narcisky. Na Květnou neděli 

(východní Finsko) chodí děti převlečené za čarodějnice po příbuzných, známých a 

nosí s sebou ozdobené vrbové proutky, které jim darují. V západním Finsku chodí na 

Bílou sobotu. Na Velikonoce se připravuje pečené jehněčí maso s omáčkou a 

mátovým džemem. Jako dezert je podáván mämmi – hladká kaše z 



  
 

žitné mouky a žitného sladu, která se peče v troubě. Kaše se servíruje se smetanou. 

Dalším dezertem je pasha – tvarohový dezert s rozinkami, kandovaným ovocem, 

mandlemi a skořicí.  

 

Florencie 

Ve Florencii se už 350 let pořádá slavnost „Scoppio del Carro“ – výbuch vozu. 

Slavnost se koná vždy v neděli. Lidé se shromažďují na náměstí Piazza del Duomo. 

Krásně ozdobený vůz je doprovázen průvodem v historických krojích z doby 

Medicejských a vedený párem bílého rohatého dobytka. Vozík je také vybavený 

petardami. Průvod se zastaví před katedrálou Santa Maria del Fiore, kde arcibiskup 

během velikonoční mše zapálí raketku ve tvaru bílé holubice, která vyvolá ohňostroj. 

Důvodem zvyku je, aby byla zajištěna pro zemi bohatá úroda a štěstí.  

 

Německo 

Mezi tradice patří hledání vajíček v trávě, které nosí velikonoční zajíček, nebo liška, 

čáp a kohout – záleží na části Německa. Jako další je tradice házení vajíček přes 

střechu. Lužičtí Srbové mají zvyk, na základě kterého vyjíždějí  ve fracích, s cylindry 

a v krojích do širokého okolí zvěstovat zprávu o zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Ani v 

Německu se nechodí na pomlázku. Na Bílou sobotu dělají ohně, aby odehnali zimu a 

vítali slunce. Ohně mají zajistit plodnost, růst a dobrou úrodu. Velikonoce jsou pro 

Němce především církevním svátkem – lidé chodí do kostela a konají se procesí. V 

Německu se také pořádá řada trhů, kde se mohou koupit dekorace, proutěné zboží 

nebo cukrovinky. 

Dáša Brádová 

 

Do časopisu vznikl také další „příspěvek“, avšak jeho autorka se nechala unést 

při psaní příběhu a vznikla z toho rozsáhlá povídka. Představíme první tři 

kapitoly a další si přečtete v následujícím vydání školního časopisu. 

 

Vanitas 

Kapitola 1- William 

 

,,Tak pohněte!” zakřičím na ostatní běžící za mnou. Upíři jsou v tomhle opravdu 

nemilosrdní. Pokud přijdete na každodenní odběry krve později, než máte, jste na sto 

procent mrtví. Nemáte pro ně totiž žádnou cenu, jste jen chodící továrna na krev, 

kterou si mohou kdykoliv ulovit na povrchu. Chovají se k nám jako k myším, žijeme  

na okrajích měst v zapadlých uličkách a každý den se bojíme zítřka a toho, jestli nás 

někde nezabijí. 

Před půlrokem, z čista jasna napadla smečka upírů tu 



  
 

nejsevernější část Celestie. Zavraždili většinu dospělých a zajali všechny děti, které 

jim přišly pod ruku. William, Mikael, Philip, Izzabella a Sachi byly děti, které o své 

rodiče přišly už dávno. Žily s dalšími dětmi v sirotčinci spolu se sestrami, které se o 

ně staraly. Při útoku byl jejich domov vypálen a tím se dostali sem, do Egladoru - říše 

upírů. Každý den bojující o svůj holý život. Doběhli jsme k vchodovým dveřím 

budovy, kde se prováděly odběry. ,,Stihli jsme to tak tak,“ prohlásí zadýchaně Mikael 

a každý z nás se odebere k jinému stanovišti, kde nás přisluhující upíři napíchnou na 

přístroje. Nebolí to, ze začátku to bylo nepříjemné, ale když tohle podstupujete 

dvakrát denně, zvyknete si. Vracíme se zpátky domů, teda pokud se tomu dá tak říkat, 

spíš je to taková skrýš před všemi upíry okolo. Ulice jsou celé špinavé a nebýt toho 

malého osvětlení pouličních lamp, nebo prosvítajícího slunce skrze malé dírky v 

povrchu půdy vysoko nad našimi hlavami, nebylo by tady vidět ani na krok. 

Spěcháme rychle do domu, tak jako každý den, ale dneska je to z jiného důvodu než 

ukrytí. Dneska se odtud chystáme utéct. Jen co za námi zaklapnou dveře, vytáhneme 

všechny důležité věci, které se nám podařilo nashromáždit za posledních šest měsíců. 

Pár dětí se o útěk pokusilo, ale nikomu se to zatím nepovedlo. My však máme oproti 

nim výhodu, Mika před pár dny našel mapu, na které byl vyobrazen tajný vchod 

zpátky na povrch. 

 

Philí se tváří rozpačitě, pohladím ho po vlasech a zazubím se na něj. ,,Neboj, určitě 

se nám povede dostat se zpátky.“ ujistím ho a obrátím se ke dveřím. Míříme k 

velikému paláci, v němž se má tajná chodba ukrývat. Dostaneme se až do sálu bez 

povšimnutí a poslední část cesty máme na dosah. ,,Snad jste si nemysleli, že se odtud 

dostanete tak lehce.” ozve se známý hlas za našimi zády. Srdce mi začne hrozně bušit. 

Bez přemýšlení si stoupnu před ostatní, abych je ochránil a získal aspoň trochu času 

na útěk. Stál tam Tenrin, jeden z vysoko postavené upírské šlechty, pravá ruka 

vládkyně Kruel. Mika se dostane přes moje roztažené ruce a zakřičí : ,,Utíkejte pryč!” 

Vyběhne proti Tenrimu s kusem kovové tyče v ruce. Bylo však pozdě. Tenrin šel po 

třech nejmladších. Jako první chytil Sachi, která sotva dokázala udělat krok od 

Mikaelova příkazu. Drží ji a vysává z ní poslední kapky života. Nestihnu se ani otočit, 

abych jakkoliv zareagoval a už drží Philího a vychutnává si pro změnu jeho. Izzi je 

skoro u černé chodby, která nás má dostat pryč. Rozběhneme se s Mikaelem za ní, 

když vtom její tělo spadne na zem a okolo se udělá kaluž krve. Samým strachem se 

zastavíme. Tenrin stojí vedle a drží její hlavu bez těla za vlasy. Je až moc rychlý, 

všechno se to odehrálo během pouhých pár vteřin. „Opravdu jste chtěli utéct?” položí 

nám otázku s výsměchem. V tu chvíli uslyším ránu. Mika drží v ruce malou pistoli a 

se slzami v očích mi říká: ,,Běž, pokusím se ti získat nějaký čas… slib mi, že budeš 

žít i za nás, za všechny.” Odstrčí mě a vystřelí znovu po Tenrinovi, ten mu utrhne 

ruku, ve které zbraň drží. Víc už nevidím, běžím do černé chodby, 



  
 

oči se mi plní slzami a slyším pořád dokola poslední slova Mikaela “...žij i za nás.” 

 

Kapitola 2- William 

 

Běžím, co mi síly stačí. Vyběhnu ven ze tmy a švihnu sebou do měkké trávy. Otvor, 

přes který jsem se dostal sem, zmizí. Nemohu popadnout dech. Dusím se, oči 

zaplavené a chce se mi hrozně křičet. Po pár minutách se pokouším vstát, ale nohy 

mě neposlouchají. Seknu sebou znovu o zem a praštím se silně do hlavy o kámen. 

,,Myslíš, že je naživu?” někdo do mě začne bouchat a já se proberu. Pomalu otevírám 

oči a snažím se zaostřit na dvě malé postavy dřepící vedle mne s klacíkem v ruce. 

,,Au…” nestihnu dokončit celou větu a oni začnou utíkat s křikem pryč. Opatrně se 

posadím, hrozně mě bolí hlava. Promnu si oči a podívám se okolo sebe. Zorničky se 

mi do široka zvětší. Nacházím se uprostřed lesa a okolo poletují ptáčci. Cítím 

příjemný vánek a svit slunce prosvítající skrz koruny stromů. ,,Dokázali jsme to, jsme 

zpátky v Celestii.” otáčím se za sebe s úsměvem, který vzápětí hned zmizí. Nikdo tam 

není. Jasně, že tam nikdo není, všichni umřeli. ,,Jsi v pořádku chlapče?” slyším z dáli 

volající nějakou ženu a otočím se za jejím medovým hlasem. Běží ke mně s malým 

kufříkem a těmi dětmi, které tady stály před chvílí. Přisedne si a usměje se. Otevře 

kufřík a odhrne mi mé černé vlasy z čela. Podívá se na ránu, kterou mi tam zanechal 

kámen. Je celkem hluboká a malá část vede i přes obočí. Nechápavě k ní zvednu oči. 

,,Nemusíš se ničeho bát, jsem bylinkářka a přišla jsem se postarat o tvé zranění.” 

odpoví, něžně se usměje a vytáhne malou lahvičku s gelem a obvaz. ,,Dě-děkuji,” 

vykoktám ze sebe. Namazané čelo mi obvázala a vstala. Podá mi ruku, chvíli váhám, 

ale nakonec ji přijmu a ona mi pomůže na nohy. ,,Jmenuji se Erin. A jak říkají tobě?” 

,,William,” pronesu a můj koutek zacuká. ,,Ráda tě poznávám Williame.” usměje se 

a prohlédne si mě od hlavy až k patě. ,,Jak ses sem dostal? Odkud jsi?” zeptá se. Její 

otázka je pochopitelná vzhledem k tomu, co mám na sobě - roztrhané a zakrvácené 

oblečení, které nám dali upíři. Pohledem uhnu k zemi a tiše jí odpovím: ,,Z Trionesu- 

to je malá vesnička v nejsevernější části Celestie. Erin se na obličeji objeví vystrašený 

výraz. ,,Ta vesnice byla před půl rokem vyhlazena a nezbylo z ní vůbec nic. Takže 

ses buď musel praštit do té hlavy pořádně, nebo si z nás děláš jenom srandu.” řekne 

znepokojivě a už už se chystá odejít. Původně jsem jí o tom útěku od upírů říkat 

nechtěl, ale nemohu přijít o někoho tak laskavého. ,,Nevěděl jsem, že vesnice, ve které 

jsem vyrůstal byla zničena,” tím jsem ji zastavil před odchodem. Povím jí vše, co se 

stalo, o tom jak napadli sirotčinec, jak jsme žili v Egladoru a to, jak se mí kamarádi 

obětovali, abych mohl žít. ,,Pochopím, když mě tu necháte a odejdete, jenom jsem k 

vám chtěl být upřímný za to, jak pěkně jste se o mě postarala.” ukážu na zavázané 

čelo a na chvíli se usměji. Přijde ke mně blíž a vezme mě do náruče. ,,To je mi hrozně 

líto, musel sis projít peklem,” vydá ze sebe se smutným tónem 



  
 

hlasu. 

 

Kapitola 3- William 

 

Po chvilce v tomhle něžném objetí přijdou ty dvě malé děti blíž a zatahají Erin za 

světle hnědou dlouhou sukni. Usměje se na ně a pohladí je po vlasech. ,,Tohle je 

Lucas,” ukáže na chlapce s rošťáckým výrazem a rozcuchanými vlasy, poté se obrátí 

k malé dívce schovávající se za ramenem svého bratra, ,,a tohle je Amber.” Zavane 

vánek a její světlé vlasy začnou poletovat všemi směry. Jdeme po lesní cestičce a 

pomalu se přibližujeme k velkým hradbám. ,,Kde to vlastně jsme?” ,,V Mondstatu.” 

,,Cože? Do hlavního města jsem se nikdy nedostal. To je velká čest tu být,” vyhrknu 

nadšeně a vtom mě upoutá nástěnka s hromadou přiťukaných papírů. Přiběhnu k ní 

blíže a pročtu si ty papíry s největšími nápisy “POKUD PŘIJDETE NA ZPŮSOB, 

JAK ZNEŠKODNIT UPÍRY, OKAMŽITĚ SE HLASTE NA HRADĚ”, podepsán 

sám král. ,,I když je to už rok, co poprvé přišli na naše území, nikdo nevymyslel 

způsob, jak je zneškodnit, dokážeme se před nimi jen chránit,” podotkne Erin, když 

vidí můj výraz. ,,Já vím jak je zabít,” řeknu tiše, aby mě slyšela jen ona. Pomalu se 

na mě obrátí. ,,Musíme okamžitě ke králi.” Vyhrkne a chytí mě za ruku. ,,Běžte domů 

a počkejte tam na mě,” zakřičí na děti a běží se mnou k obrovskému hradu. 

Udýchaně přiběhneme a stráže se nás zeptají, co potřebujeme. ,,Okamžitě nás 

přiveďte ke králi.” ,,Král vás teď nemůže přijmout, vraťte se jindy,” odmítne nás jeden 

ze stráže s nepříjemným výrazem. ,,Tohle je naléhavé, on ví , jak se jim můžeme 

postavit.” Jen co tohle uslyší, okamžitě nás pustí dál. Procházíme velikou chodbou k 

zasedacímu sálu. Po zdech jsou rozmístěné obrazy, většinou ve stejné velikosti, ale 

jeden z nich je větší než všechny ostatní. Zadívám se na něj a ohromeně zůstanu stát. 

To jsem JÁ!!! Na obraze je vyobrazen muž se ženou a batoletem v náručí. Zašmátrám 

v kapse a vytáhnu medailonek. Nosím ho od malička pořád u sebe a nikomu jsem ho 

zatím neukázal. Je na něm malý obrázek mne a mých rodičů- stejný jako na obraze 

přede mnou a zezadu je vyryto mé jméno. Přišel se mnou do sirotčince. Zamotá se mi 

hlava. Že by moji rodiče byli král a královna? Proč bych tedy skončil v sirotčinci? 

Z mých neodbytných otázek, které mi běhaly v hlavě sem a tam, mě vyruší mužský 

hlas: ,,Co tady děláte?” ,,Přišli jsme za králem,” odpoví Erin a já se podívám na osobu 

blížící se k nám. Byl to ten muž z obrazu. Král přesune pohled z Erin k mé ruce, ve 

které leží medailonek. ,,Kde jsi ho sebral?” promluví nabroušeně a vytrhne mi ho. 

,,Tohle je můj medailonek, našel jsem ho v lese, když jsem byl ještě malý,” odvětím 

mu a vezmu si ho zase zpátky. ,,Tohle byl medailonek mého syna,” zvedne král hlas 

a podezíravě si mě prohlédne. Mezitím přišla jeho žena a zarazila ho těsně před tím, 

než mě stihl uhodit. Dívá se mým směrem: ,,Tvé jméno, chlapče?” ,,William,” polknu 

a narovnám se. ,,Máš nějaké zvláštní znamení, nebo něco 



  
 

neobyčejného na těle?” Z počátku nechápu o čem mluví, ale vzpomenu si na malou 

pihu za uchem, která vypadá jako srdce. Ukážu jí ho. Do očí se jí nahrnou slzy. ,,Jsi 

to opravdu ty, náš synu,” celá uplakaná mě obejme a král se k ní po chvíli nevěřícného 

koukání přidá. 

 

Pokračování příště… 

 

O Frantovi společensky unaveném 

Bylo zrovna velikonoční pondělí a já jako každý rok šel na koledu. Obešel jsem 

všechny domy v mé vesnici a rozhodl jsem se jít i do vedlejší vesnice. Zatím se nestalo 

nic neobvyklého a říkal jsem si "další normální hezké Velikonoce". A jak jsem se 

přibližoval k sousední vesnici, měl jsem pocit, že vidím nějaký pytel odpadků v 

příkopě. On to byl nakonec místní ožrala Franta. Tak jsem si řekl, že Frantovi 

pomůžu, ale to jsem ještě nečekal, co mi ten společensky unavený človíček chystá 

udělat. 

Jak jsem se Frantu dotknul, okamžitě vystartoval po mojí koledě a neuvěřitelným 

sprintem si to s mojí koledu štrádoval domů.  

Franta nakonec nebyl vůbec mimo, jak vypadal. Chvíli mi trvalo zpracovat, co se 

vůbec stalo, ale po chvíli jsem rozhodl vydat se za Frantou a moji koledu si vybojovat 

zpátky. Jelikož ale vážím 50 kilogramů i s postelí a Franta je vytrénovaný ožrala, 

rozhodl jsem se pouze použít dorozumívací prostředky. Jak jsem došel k Frantovu 

domu, zamyslel jsem se, jak ho přesvědčit, aby mi vrátil mojí koledu. Jak jsem 

přemýšlel, tak mě napadlo, že bych mu mohl říct, že jestli mi nevrátí moji koledu, 

přijde velikonoční zajíc a sebere mu všechen jeho alkohol v domě. Jelikož má Franta 

iq jako houpací kůň a je ve veselé náladě, tak jsem si řekl, že by to mohlo zabrat. A 

tak jsem zaklepal. Jakmile Franta otevřel, řekl jsem mu: " Franto, jestli mi nevrátíš 

moji koledu, tak bude velky špatny." Franta odvětil, že se ničeho nebojí, a tak jsem 

mu barvitě vylíčil, že jestli mi ihned nedá moji koledu, tak přijde velikonoční zajíc a 

sebere mu všechen alkohol. Franta se na mě podíval se zděšeným výrazem a řekl: 

"Na, tady máš a žádnyho zajica na mě neposilé."  

A tak jsem dostal zpátky svoji koledu a vyrazil jsem dom. Takto skončilo asi moje 

nejbláznivější velikonoční pondělí vůbec. Vždycky, když Frantu někde potkám, tak 

si vzpomenu na tento šílený zážitek.  

Šimon Zahálka 

 

VELIKONOCE 

Velikonoce jsou údajně svátky radosti, oslav a klidu. Pro mě také vždy byly, ale od 

té doby, co se u nás v domě začaly dít divné věci, tomu tak není.  



  
 

Pozdě večer na Velký pátek jsem se svou rodinou, ostatně jako každý rok v tento čas, 

šla na hřbitov zavzpomínat na ty, co už s námi nejsou a rozsvítit jim svíčku. Jak jsme 

ale vstupovali hlavní branou, měla jsem divný pocit za zády, něco jako chlad, který 

projel celým mým tělem. Bez náznaku strachu jsem šla stále dál a nedala na sobě nic 

znát, teda aspoň myslím… Pomalým krokem jsme došli ke hrobu. Zapálili svíčku a 

připomněli si pěkné chvíle. Náhle z ničeho nic se zvedl vítr a sfoukl všechny svíčky 

na hřbitově, až na jednu svíci a to tu, kterou jsme právě zapálili. Nikdo překvapením 

ani nedutal, jen jsme viděli pohledy ostatních, kteří si to stejně jako my, nedokázali 

vysvětlit.  

Po pár minutách udivených pohledu, které jsme si stihli za tak krátkou dobu vyměnit, 

můj strýc statečně prohlásil:,,To bude tím, že jsem stál vedle ní a ochránil ji před 

větrem.“ Vypadalo to, že tomu ostatní uvěřili, ale mně to neustále vrtalo hlavou. Můj 

strýc je velmi dobrý lhář, ale v jeho očích jsem viděla strach a obavy, což mě 

pochopitelně nenechávalo klidnou. Cestou domů jsem nedokázala myslet na nic 

jiného. Měla jsem v hlavě tolik otázek, ale ani jednu jsem si nedokázala zodpovědět. 

Přišli jsme domů a každý šel spát do svého pokoje. Pochvíli mě probudily hlasité 

zvuky a křik, znělo to jako volání o pomoc. Hbitě jsem vyskočila z postele a vydala 

se po stopách těchto zvuků. Zavedli mě až do strýčkovy pracovny, nikdo tam nebyl, 

ale hlas stále neutichal.  

Strýčkovu pracovnu jsem znala velmi dobře, věděla jsem o každém koutu. Vlastně 

jsem si to myslela, až do chvíle, kdy jsem si všimla krčit se pod koberečkem zašlé 

cihlové barvy něco jako malou kovovou obruč. Přišla jsem blíž, vší silou odsunula 

stůl a odhrnula koberec. Nemýlila jsem se, byly to dřevěné padací dveře, které vedly 

někam dolů pod pracovnu. Hlas zněl ještě silněji než předtím. Opatrně jsem vlezla 

dovnitř, sešla pár kamenných schodů a nahoře jsem uslyšela kroky. Hlas najednou 

utichl. Vyděsila jsem se a rychle jsem šla zpátky. Už jsem byla na předposledním 

schodu a v tu ránu se dveře zabouchly, slyšela jsem skřípání stolu o podlahu a pak jen 

pouhé ticho.  

Začala jsem usilovně bouchat na dveře, ale nikdo mě neslyšel. Bylo to divné, protože 

hlas, který vycházel z tajné chodby v pracovně strýčka, jsem slyšela velmi dobře. V tu 

chvíli jsem na to, ale nepřikládala tak velký důraz jako na to, dostat se ven. Sešla jsem 

točité schodiště a ocitla se ve 2 velkých sklepních místnostech. V jedné byly kádinky, 

kahany, zkumavky a různé vzorky látek. V té druhé byla vycpaná zvířata, staré 

kožešiny, látky, šicí stroj a také plno zaprášených knih. V obou místnostech bylo 

špinavo a všude byl velký nános prachu a pavučin. Jen malá skulinka mezi dvěma 

velkými vycpanými medvědy byla bez jediné pavučinky a cítila jsem odtamtud lehký 

průvan. Odsunula jsem medvědy a odkryla jsem látku zahalující nouzový východ. 

Východ byl velmi úzký a prokopaný skrz stěny domu. 



  
 

Po 10 minutách plazení se úzkým tunelem, jsem vyšla ven. Ocitla jsem se u sousedů 

ve skleníku. Vylezla jsem ven a běžela jsem rychle přes plot domů. Všichni spali, 

jelikož jsem byla vyděšená, nevyspalá a unavená, šla jsem potichu do postele a dělala , 

jakoby se poslední 2 hodiny nic nestalo.   

Stalo se vůbec něco??? Odnesla jsem si přece jen pár šrámů na těle, roztržené pyžamo 

a trauma. ,,Co když to byly jen hlasy v mé hlavě??? A jak si mám potom vysvětlit tu 

svíčku a strach v očích mého strýce???“ opakovala jsem si. 

Lenka Hušková 

 

 

 

 

 
 



  
 

 
Zdeněk Chalánek 

 

 

 

Děkujeme všem čtenářům za přízeň, 

přejeme krásné jarní dny, 

maturantům šťastnou ruku a všem 

pevné nervy při cestě k ukončení 

dalšího studijního roku. 
 

 

 


